AwAo OAoxArnpopa
I. TTdve os opBoywvio

'Eotw
f:R=la.f] % [y,0] — R

Hila @paypévn ouvaptnon oto opboyavio R. Opidoupe pia dia-
Bépilon tou opboywviou R, og eEng:

Px:{a7€17£27"'7€n—176}7 11804:50<§1<---<fn—1<§n:5
Py ={y,ny,ng,....,np 1,0}, pey=mg<n <...<np,1<n,=9

Slapepioeig tov Saotnpawey |«, §], v, 4], avtiotoia, 6ndadn

n m
[a75] — U[gi—la&]a [775] - U[nj—hnj}
i=1 J=1
To ouvolo
A
5 | | | | | | | | | |
U e~
L e R — S
i
N S R
@’ Ei-1 & 5
{Rij:1<i<n, 1<j<m},
OI0U

Rij = [&i-1, &) X [nj-1,ny]

etvat pia Swapépion tou opboywviou R.



'Eotw
A(R;;) : to gpBadov ou R;; = (&-1,&)(nj—1,n;)
Kat

Mij = sup f(:z:,y), mi; = I}?ff(ﬂj',y)

R ij

Av P pia tuxouoa Siapépion tou R, opidoupe:

U(f,P):= Z Z M;;A(R;;) : dve dBpolopa

i=1 j=1

L(f,P) = Z Z mi;A(R;;) : kate aBpolopa

i=1 j=1

Entiong opidoupe (arodeikvustal ot urtdpxouv)

/ fd(A) = ir};)f U(f,P) :ave odorArpepa g foto R.
R

/ fd(A) :=sup L(f, P) : kGt ohorAfjpoua tng foto R.
~R P

Oplopog
H f 9a Agystar ofokAnpwoun oto opdoyavio R, otav

[ sacay= [ i

O ap®duog [, fd(A) = [, fd(A) Aéyerar o ofokpwpa g
f oto R xai ouuboAiletar

/[j%@ﬁ/ljmwmw



I810TtTEG TOU S1MAOU OAOKANPORATOG
'Exet 11g 16166 18101tnteg 1€ 10 (ArtAd) oplopéEvo 0AOKANpOUA.
L. X.

/ /D Aufile,y) + A fola, y) dudy =

Y / /D Filw, y)dady + Mo / /D fol, y)ddy
‘//Df(x,y)dxdy|§//Df(a:,y)]dxdy

Av D = Uilek, D;. . kKA. 0pB., ava 6Uo dev £xouv KO1VA £0®TE-
plKA onuetla, tote

/ /D f(w,y)dwdy—ki / [ fay)day

Aladox1ra oAorAnpopata
Opiloviatr ¢

g o _
/ / f(x,y)dydz :ff [fjf(-f,y)dy_ dx

a
4]

75 _
/ fla,y)dady = [} [ff f(z,y)de| dy

v

UE TNV UTOOEOM OTL UTtAPXOUV Ta emiuspous (ania) opopcva ogo-
KAnpwuata.

Ocopnpa 1. Eotw
f:D=la,p] x[v,6] — R ovvexrig

wre uncpxowv: [ [, f(x.y)dudy, [ [ f(a,y)dyde, [ [ f(z,y)dzdy

Kat elvat loa.



II. e ppaypévo urnoouvodo tou R?

'Eotw

f:DCR*—R

@PAYPEVN OUVAPTNON, OPLOPEV OTo @paypévo ouvoro D C R2,
‘Eote R KAelotd opBoydvio tou R? tétoo wote D C R (o R
UTtAapXet, apou D @paypévo). ®smpoUlie T oUvAPTN o

f:R— R

OITOU

’ 0, (x,y) € R— D
SnAadn n f eivat pia enéktaon mg f oo R, podpavis @payiié-
V1.

R

4

Opiopog
H ovvapton [ Aeéyetar ofokanpaoun oto D otav n | eivar ofo-
KAnpwoun oto R kat opilovue

/ /D . y)dady = | /R P, y)dudy

Anobeucvietar ou 1 oflokirpwua [ [, f(x,y)drdy eivar avefap-
™to ano 1o opdoywvio R.

Ocnpnpa 2. Avn f : R — R eivat ovveyrjg, 10te givar odoxAnpwooun
oto R.



To S1AG 0AOKANPGOUA TTAPIOTAVEL YE@HUETPIKA TA €ENG:

(7) / / dxdy = epBadov tou R
R

(47) // f(x,y)dxdy = dyxog tou otepeov I(f, R), orou Z(f, R)
R

€lval 10 otePED :

IIapadeiypata
1) D =1[0,1] x [2,3], f(z,y) =2y +ycos(nz)

//fa:ydxdy—// (a2 + y cos(m x))da:dy:
/O(H_com) -

5
A — cos (rz)| =
§ A 0

0

§



2) Na Bpe@ai 0 OYKOG Tou otepeou Z(f, R), orou
D =10,1] x[0,2], f(z,y) =z +y

//fxydxdy_// x+ydydx—/ [xy+%2]de

_/(2x+2)daj— [:1: +2$]1—3-

A

e

v
v
v
>
-
-
<
\\ v
N v

ITIOALKEG ZUVIETAYREVEG

\)

'Eotw O o odog. Me agetnpia to O oxebiadoupe tov moAko agova,
Katd avuotoiXia pe tov deukd nuiadova x otg Kapteolwaveg ouvte-
taypéveg. 'Eva tuyxaio onpueio P tou emumébou pmopet va reptypadet
aro éva {euyog TMOAMK®OV ouvietaypévav (1, 0), omou to r deixvel v
rateubuvopevn arootaor tou P aro to O kat to # 6eixvel v Kateu-
Suvopevn yovia tou O P pe tov moAwko agova (0 > 0 otav Swaypagetat
aplotepootpoda kat # < 0 otav Saypadetat de€iootpoda).

P(r,8)

0 > X
Apxn (mohog) MoALkog GEovag

ZUOCYXETIONO0G MOALKOV KAl KAPTECLAVAV CUVIETAYHREVOV

r=rcosf, y=rsinf, z*+y°=r> g:tan@
x



I[ToAwxoe MeTtaoynuationog

 UIS .4

7 COS6O X

?' r=rcost, 0<r<oo,
' y=rsinf, 0<60<2r.

T.G C R* — ?(G) =D CR* (rohxdbc petacynu.)

o0 0
or 00 e

det (J?(Ta 8)) _ _ cgs@ rsinf .,
dy Oy sind  rcosb
or 00

//Df(:c,y) dxdy://Gf(TCOS@»TSZ'nH)rdm@
AL
A(D) = / /D  drdf



Aoxrnoeilg
1) Na urtodoyiotei 10 odorkAnpopa: [ = fo fo” (22 + y*)dxdy

Avon

»
|

1 T

Epappoloupe 1ov MOAKO PETACXNUATIONO

- {xrcos& 0<4o
T -
r

IA TN

y=rsinf, 0<

Tl 547t 1
1:/ /r2rdrd€=/ [T—] d9:—/ a0 ==
0 0 0 4 0 4 0 8



2) Na unoAoyiotei 1o odokAnpopa: [ = f2 Zo—a® V2?2 + y?dydx
Avuorn

D:0<x<2 0<y<+2r—2?

Avy=+2r—22 = (z—1)>*+y*=1

Epappoloupe tov OAKO PETAoXNATIONO

| x=rcosb
T : _
y =rsinf
H e€iowon tou NUIKUKAIOU 0 TIOAIKEG OUVIETAYHEVES lvat:

r? = 2rcosf, dnAadn r = 2 cosb.
Apa 0 <0 < 5 rat0 <7 < 2cosb.

2cosf 9 cos 0 8 %
]—/ / rrdrdf = —/ [7‘3}0 df = §/ cos® 0dl =
0
%

s

8 8 [2
:—/ cos@(l—sm 0)do = —/ cos@d@——/ sin” 0d sin 0 =
3 0 3 0 3 0
8
3

[8. r lgsmi%ef 3 16
= —Slﬂe — | = = _— = —
3 ; 9




3) Na urodoytotel to &udé odoxAnpopa: [ [ p» V1 —2%dzdy, o6mou
D={(z,y): x>0,y >0, 2 +y° <1} C R* nou PBpioketat oto npe-
10 TETAPTNHOPIO KAl meplExetal petasy v afovav Ox, Oy krat g
nepIPEPeLag Tou KukAou x2 + y? = 1.

Avon
[Tapatnpoupe 6t to D eivat amAé ocuvodo, dnAadr

D ={(z,y):z €l0,1] Ka10§y§M}:
= {(z,y) :y € [0,1] ka1 0 < z < /1 — ¢}

A

v

'Eto1 éxoupe:

1 pV1-z2?
// V1 — x2dxdy = / / V1 — x2dydx =
D 0 Jo
1 py/1—y2
= / / V1 — 22dzdy
0 Jo

To rpwto 61aboX1KO 0AOKANPpe®HA UTIoOAOYileTtal EUKOAOTEPA WG EENG:

1 V122 Vi—a? 1
/ / V1 — 2?dydr = / [ 1— ny} dxr = / (1 — 2%)da
0 Jo 0

1
0 0

Znueioon:
O UMoOAOY1010G TOU OAOKANP®UATOG f V1 — 22dr pnopset va yivetl eav

EPAPPOCOUNE TO NETAOXNHUATIONO: & = %, te(—1,1) f o =sint.
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@cdpnpa 3. 'Eoww f: D C R?> — R ovveyric oto D (xz-amid)
1 UTLAPXOUV TEMELPACUEVA ONUELA ACVVEXELAS, TOTE UTLAPXOUV TA :

[ [ f(z,y)dzdy. ff ff((f))f(x,y)dydx Kat ivat ioa.

Egappoyrn

Na unodoyiotet to odoxAnpopa [ [ p T cosydrdy, émou D eivat 1o vu-
rtoouvolo tou R? nou Bpioketal petady g napaBodng y = %2 KAl NG
eubelag r — 2y + 4 = 0.

To D sivat x - artAo:

7 T
D ={(x,y) : z € [-2,4] Ka1Z§y§—+2}

4 42 4 -
/ / x cos ydxdy = / / x cos ydydr = / [zsiny]?, " dr =
D o )22 =) T

4 2
T T
_ (X +2) —zsin|d
/2 [CCSIH(2—|—) ZUSII]4] T
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Aoxkrnoelg
1) Na urtodoyiotei 1o odoxArpopa: I = [ [, é—mdajdy, OTI0U
D={(z,y) eR*: 2’ +y° > o, 2® +y* < % y > 0}
Avuorn
Epappoloupe tov OAKO PeETaoXnNatioyno:

-~ |x=rcosb
T :
{y—rsine

ATo
x2+y22a2:>7“22a2:>7“2a
P+ <BF=r<f=r<p
Apa
alr<pg.
ATo

y>0=rsind>0=0<0<m.

A

Y

TP 6 in g
// a;+y2dxdy—/ / T COS —l;frsm rdrd) —
DT +Y 0 Ja r

T B
_ / / (cos @ + sin0)drdf = 2(f — «)
0
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2) Na Bpebei 1o epBadov A(D) tou cuvodou D mou mepikAeietal ano

2

IV apaBoAn y = x° kat ug €ubeieg y = 2, y = 2x. Emiong, va

urtodoyoBei 0 6ykog tou otepeou ( f, D) omou f(x,y) =2 — 3x—g4y-
) A Y= 2
y=2
2 Y
D /(v2,2)
y = a?
0 557

To ouvolo D eivatl y-amdo:

D ={(z,y):y €[0,2] ngfxg\/@}
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4 2 (VY 4
V:// [2—3x+ y]dwdy—// (2_3x+ y)dacdy—
D 6 0 Jy 6

3) Na urnoAoyiotei 1o epBaddév tou cuvodou D C R? mou mepiBadle-
1Al ATIO TI§ KAUITUAEG e e€1000EG

Eriong, va uroAoylotel Kat 0 0yKog tou otepeou XI(f, D), orou
f:DCR? = Rye f(z,y)=ax+y+1.

Avon
To ouvolo D sivatl z-amdo:

\
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[//da:c]iy// dyda:_/ o ) =

Z A

=€

_6_—

2

ff(fl?,y) =z =a+y+1

! ¥
AN
‘ AS
’ \
’ A S
! AS
<y

2 et
D 1 .

1

9
xy+y—+y

2

_ et + Te?

4

—e—h

K /2( T4t 4 e — g
T = xre e e 22 o
x 1 9 2

)dx
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4) Na urtodoytotet 1o Suth6 odoxAfipopa [ = [ | prdxdy émou:
D={(x,y): x>0 y>0, 2 +y* <25 —3z+4y <0}

Auvon

Dy D,

To ouvolo D eivatl y-armdo:

4
D=A{(z,y): 0<y <3, §y§x§\/25—y2}.

2

3 pA/25—y2 1 /3 v
// xdxdy = / xdrdy = —/ [372}4 2y’ dy =
D 0 J3y 0
3

1

2 9

1
— (75 — 25) = 2.
2
"‘Afiflo¢ tpomo¢
To D eivatl kat otoixeiddeg ouvodo: D = D D, , 6mou

3
Dy={(z,y): 0w <4, 0<y < quj,

Dy ={(z,y):4 <2 <5 0<y<+25—2?} wat x — amdo.

16 1 2513
= —/ (25 =" — —y*)dy = [25y — ——] =
0
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'Etot:

//azdazdy:// xd:z:dy—I—// xdrdy =
D Dy Do

4 T 5 pV25—z2
:/ / a:dyder/ / xdydr = ... =16+ 9 = 25.
0 Jo 4 Jo

5) Na urodoytotet 1o odoxAnpopa I = [ | pydrdy omou D eivat n
kapdoedng D = {(z,y) € R? : 2% + y* = 2/a2 + y2 — 2x}.

oo

Avon
May = 0:
zx+4)=0
42 +2r =0 ( ) Sr=0nr=—-4
2 =0
Na x = 0:
+2)=0
=ty e VU2 Sy=0fy=—2ny=2
yly —2) =0
yA
Y=

Epappoloupe tov OAKO petaonatioyo:

x =rcosb, Og@g%r
y=rsing, 0<r <2(1—cosb)
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%W 2(1—cos6) ) %W
— / / r? sin Odrdf = —/ (1 — cos Q)Sd(l — cost)) =
0 0 3 Jo

ST(1—cosO)*]T™ 8 A\ 'V 2( v\
—5[ 1 ]0—3*4 (”7) —§<1+7>

Anuvioxog: (2° + y°)* = 2(x* — y?)
Epappoloupe tov ITOAKO peETaoXNuatiopno:

x =1rcosf
=
{yrsin&
rt = 2r(cos® § — sin?6) = r? = 2cos 20
[a y = 0:
(2 =0
4 2 L=
T =22 & S
\xzi\/?
()
Dy
_ N
A(D) =4A(Dy)

Sl

V2 cos 260 1
A(Dy) = / / rdrdf = —/ 2 cos 20d0 = 5 [sin 260]5 =

>y =>tanfl<1=>0<0<

4>|>1
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6) Na urtodoytotet 1o odordripopa: [ = [ [ (1+ 2 + y?‘)_%dccdy dIou
D eivatr 1o tetpayovo: D ={(z,y): 0 <z <1, 0 <y <1},

Auorn
A
Y
1
Do
-
1

0 1 x

D = D, D,

1 1

11/q/“”u+¢%*%m@9%/”[i—u+r%%[“2w
0 0 -

1
0 5
i _l ™
x . ! r
:_/4 (1+ 2) 1 d9=/4 1o 0 ) =
0 cos® 0 0 2 —sin’ 4
m eﬂ'

T T dsinf T [ _ sin
4

4 0 \/2—Sin29—
V2

s .5 .
— — — arcsin —=— + arcsin 0 =

-
1 V2 1




S 3 1 [2
/ 1—|—7" 2rdrd0:—/
: 2 /s

1

- sin 6 d@z—i—/% dcos b B
(1 + sin? 9) 4 Jr V2 —cos?f

\\

T ~cosb T 7 T
— — + |arcsin = — — — = —
4 [ ] . 4612
I=h+hL="3+ ="
D RED) 6
7) Na urntoAoyiotei to odoxkAnpoua: I = @*+)) drd
) v Hpop I IV—; y
Avon
Eivat

NI

I<y<l1
—/1-p2<zr<J1-ypy2=22<1l-y=22+y? <1

Epappoloupe tov IOAKO PETAOXNATIONO :
x =rcost
y =rsinf
PP <le<r<lra0<i<or

2m 2m 1 ) 1
/ / P rdrdf = / [——e " ] df =
2 0

:——/( —1)d9_1_2€12 r(1— )

2
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2
8) Na unodoytotei 1o oAoxkAnpopa: [ = f02 04 ! Z‘f;/dydx

Auvon
yll
4
0 2 x>
Etvat
)
0<zx<2
5 0<y<4
0<y<4—2° =
B 5 0<z<V4—y
y=—z"+4
\
Apa
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9) Yriodoyiote to epBadov tou eruredou xwpiou nou Bpioketat oto e-
o@TEPIKO Tou Anpviokou: (22 + y?)? = a(z? — y?)

Auvon
Epappoloupe tov MOAKO petaoyniatiopo:
x = rcosf
_ = r' = a’r?cos 20 = r* = a* cos 20
y = rsinf
Etvat

RN
||

a/cos 260
A(D) = 4/ / rdrdf = 207 / cos 20df = o [sin 20]
0

10) Na arodeigete ot woyvet: = < [ [ peldrdy < < 3 e , OTIOU

0<z<1,0<y<1+z°}

D ={(z,y) :
Avon
Etvat
0<z<l1
- :>O§£Ey§1+x2:>60§e‘”y§el+x2g
0<y<1+a?
S <<l 1< e <l

Eivai

1422 1422 1422
/ / xydydx>/ / dydx—/ / dydx—/ []Hx dr =
371

_/0(1+:c)dx_ [x+$3]()—§

1422 1422
j/ ]/ e"dydr < // /f Qdydx-—-// 2 [y da
371

_A 2(1 + 2%)dx _¥Iw+§
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AnAadr)

4 4
- < // eVdxdy < —¢?
3 D 3

11) Na urtoAoyioete 10 EMKAPITUALIO OAOKATpOUA :

Y 3
I = / / (o? — y?)? dyda
0 Jo

A
Y

-
\

v

\
/ v

Ynofoyiletat ue afiayn tafng ofoxAnpwong
Av r—aro tote urtoAdoyidetal SuokoAa.
Av y—ardo 10te:

D={(z,y): 0<y<a, 0<z<y/a?—y%}



